

## **РЕЦЕНЗИЯ**

на дополнительную образовательную программу социально-педагогической направленности «Психология для малышей», автор-составитель – педагог- психолог МАДОУ Детский сад комбинированного вида №7 ст-ца Кущевская муниципального образования Кущевский район  
**Журавлева Анастасия Андреевна**

Программа «Психология для малышей» является актуальным и значимым образовательным проектом, отвечающим современным требованиям развития детей. В современном обществе уделяется значительное внимание умственному развитию детей, но часто недооценивается важность развития эмоциональной сферы. Данная программа нацелена на то, чтобы помочь детям понимать и управлять своими эмоциями, что является ключевой составляющей успешного развития личности. Акцент на развитии эмоционального интеллекта делает программу актуальной и важной для современных родителей и педагогов.

Программа богата и содержательна. Содержание программы охватывает широкий спектр психологических аспектов, включая развитие эмоциональной сферы, познавательных функций, сенсорного развития и творческих навыков. Такой комплексный подход обогащает обучение детей и способствует их всестороннему развитию.

Программа имеет ярко выраженную социально-педагогическую направленность. Она разработана с учетом потребностей дошкольников в развитии социальных и эмоциональных навыков, а также в умении взаимодействовать с окружающим миром. Программа нацелена на формирование психологической культуры детей, что содействует их адаптации в обществе и формированию здоровых межличностных отношений.

Программа выделяется своей новизной благодаря использованию нетрадиционных методов обучения, таких как занятия в педагогической песочнице, методы АРТ-терапии и фиброптическое волокно «Световой дождь». Эти методы обогащают процесс обучения, делая его более интересным и привлекательным для детей, а также способствуют более глубокому усвоению материала.

Программа имеет высокую практическую значимость. Она предоставляет педагогам и родителям эффективные инструменты для развития эмоциональной интелигенции детей. Данные навыки, приобретенные в раннем возрасте, могут оказать значительное влияние на будущее развитие личности ребенка и его успешность в обществе.

Положительные стороны программы – одним из преимуществ программы является то, что она может быть адаптирована для работы с различными возрастными группами, система работы построена с учетом возрастных, психофизических и психологических особенностей детей дошкольного возраста и опирается на основные принципы психологии и дошкольной педагогики. Это позволяет педагогу выбирать наиболее

подходящие методы и техники в зависимости от возраста и индивидуальных особенностей детей.

Практическая значимость программы заключается в том, что она позволяет педагогам использовать разнообразные методы и подходы к обучению, которые могут быть адаптированы к индивидуальным особенностям каждого ребенка. Кроме того, программа может быть использована для работы с детьми с особыми образовательными потребностями. В целом, программа «Психология для малышей» представляет собой ценный образовательный ресурс, способствующий развитию эмоциональной и социальной сферы детей в раннем возрасте. Её новаторские методы, актуальность и практическая значимость делают её важным вкладом в образование и развитие детей.

Опыт работы систематизирован в программе, предполагает широкое оснащение, комплексный подход к проблеме, поставленные задачи достигаются различными методами и инновационными средствами. Автором описан комплекс организационно-педагогических условий, включающих формы аттестации, разработан календарный учебный график, описаны условия реализации программы, а также грамотно представлены и другие компоненты программы

Оцениваемая разработка соответствует ФГОС ДО, имеет теоретическую и практическую значимость. Представленный материал актуален и может быть рекомендован к использованию в работе педагогов дошкольного образования.

«28» сентября 2023 г.

Рецензент:

Кандидат педагогических наук  
доцент кафедры профессиональной педагогики,  
психологии и физической культуры  
филиала ФГБОУ ВО «Кубанский государственный  
университет» в г. Славянске-на-Кубани

 Р. А. Лахин

